

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

Региональная научно-практическая конференция «ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ В РОССИИ»

19 ноября 2009 года в Институте государства и права Тюменского государственного университета прошла региональная научно-практическая конференция «Правовые основы противодействия коррупции в России», в которой приняло участие более 150 ведущих учебных заведений в области права и управления из Москвы, Екатеринбурга, Новосибирска, Барнаула, Кургана. С докладами выступили члены профессорско-преподавательского коллектива Института. Состав участников конференции свидетельствует о том, что первоначально заявленный статус — региональный — в действительности может позиционироваться как всероссийский. Обращает на себя внимание также и факт значительного внимания юристов-практиков, руководителей структур государственной службы к данной проблеме. В работе конференции принимали участие руководитель аппарата губернатора Тюменской области Т.Ю. Костарева, прокурор Тюменской области В.А. Владимиров, руководитель Управления Министерства юстиции РФ по Тюменской области А.Н. Кащук, высшие руководители УВД Тюменской и Курганской областей П.М. Недоростов и А.М. Ломов, начальник Тюменской таможни Б.А. Яськов.

В рамках общей проблематики конференции были определены следующие направления: форма проявления коррупции в России (историко-правовой аспект); проблемы законодательного обеспечения антикоррупционной политики и проведения антикоррупционной экспертизы; коррупция — понятийный и логический концепт; вопросы соблюдения действующего законодательства о государственной и муниципальной службе; проблемы российской юстиции в противодействии коррупции; проблемы развития демократических институтов противодействия коррупции; государственная антикоррупционная политика.

Открыл конференцию директор Института государства и права ТюмГУ, доктор юридических наук, профессор М.С. Матейкович. С приветственным словом к участникам обратился ректор Тюменского государственного университета, заслуженный юрист Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор Г.Н. Чеботарев. С докладами на пленарном заседании выступили ученые Института государства и права ТюмГУ, представители органов государственной

власти, представители регионов. В своих выступлениях докладчики определили актуальность и высокую практическую значимость конференции, затронув такие проблемы как противодействие коррупции в системе государственной службы; исполнение национального плана противодействия коррупции прокуратурой Тюменской области; антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов: опыт и перспективы; практические меры реализации антикоррупционной политики в таможенных органах РФ на примере Тюменской таможни; деятельность Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тюменской области по проведению экспертизы проектов нормативных правовых актов на коррупциогенность; роль общественности в противодействии коррупции; проблемы противодействия коррупции в системе правоохранительных органов средствами прокурорского надзора. Особый интерес вызвал доклад доктора экономических наук, профессора В.А. Крюкова, заместителя директора по научной работе Института экономики СО РАН, зав. кафедрой энергетических и сырьевых рынков Государственного университета — Высшей школы экономики, члена Экспертного совета Комитета по природным ресурсам и природопользованию Государственной Думы РФ, на тему «Повышение жесткости институциональных ограничений — ключевое направление преодоления коррупции в нефтегазовом секторе России», а также доклад доктора юридических наук, профессора В.Е. Севрюгина, зав. кафедрой административного и финансового права Института государства и права ТюмГУ, заслуженного юриста Российской Федерации, на тему «Проблемы противодействия коррупции в системе государственной службы».

В ходе работы конференции эти и многие другие вопросы получили полное и всестороннее раскрытие, активно обсуждались участниками и гостями. Вследствие тесного взаимодействия представителей научной среды и юристов-практиков выводы и предложения, выработанные в ходе обсуждения, найдут практическое применение в ближайшем будущем.

По итогам работы планируется публикация сборника научных статей участников конференции.

